

■渤海瞭望

获利捷径:
瞄准一季度业绩

□渤海投资 秦洪

近期A股市场在震荡中重心持续上移，其中一季度业绩大幅增长的个股更是成为领头羊，如前期预告一季度业绩将同比增长120%至180%的鑫富药业在连创新高，俨然成为最黑的黑马之一。由此可见，在目前背景下，寻找一季度业绩增长股是“捷径”获利的路径之一。

而一季度业绩增长股之所以得到市场的追捧，有两个因素，一是06年报业绩经过行业分析师的充分调研之后，已无黑马可寻。但07年一季度业绩增长股，则由于尚处在朦胧阶段，毕竟目前离一季度结束尚有一段时间，这段时间就成为猜测一季度业绩的黑马周期。

二是目前新多资金“狂多”，媒体报道称，就将建仓的新基金的份额就达到700多亿元。而目前老基金驻守的二线蓝筹股大多走势业绩明朗，估值合理，呈现出呆滞的走势。所以，一旦一季度业绩出乎预期的增长，自然会吸引新多资金的涌入，从而在这些资金买盘的推动下，一季度业绩黑马股也就应运而生。

而从这些新多资金追逐一季度黑马股的轨迹来看，不难发现，有三类个股产生业绩黑马股，一是主导产品价格节节飙升的个股。二是新产能陆续竣工投产的个股，此类个股主要包括工业企业以及房地产业等行业。三是收购资产或者资产重组成功的个股。

而在实际操作中，第一类与第三类是最容易产生业绩黑马的个股。对于产品价格上涨以及资产收购或资产重组成功的个股，则往往带来业绩的爆发式增长，因为产品价格上涨不仅仅可以带来净利润的迅速增长，而且还会为市场营造一个行业景气旺盛的景象，如此就必然会推动着二级市场资金的追捧激情，这其实也是鑫富药业、广济药业在近期暴涨的动力之一。而资产整合或收购资产，也易产生基本面变或者后续收购资产的预期，也有可能给二级市场股价带来刺激。

循此思路，笔者建议投资者重点关注两类个股，一是产品价格上涨股，除了前文提及的广济药业、鑫富药业外，还有锡业股份、吉恩镍业、金瑞科技、红星发展等。另外，对于价格复苏预期强烈的兰太实业也可跟踪，毕竟去年四季度的利润大幅增长隐含着主导产品价格复苏的预期，故建议投资者关注。二是资产整合或收购资产等特征的个股，时代新材如此，华源股份也如此，因为华源股份在日前公告了资产置换事宜，意味着公司的净利润有望出现大幅改善的趋势，故建议投资者关注之。

■投资策略

医改催生投资机会

□广州运财行

2007年对于医药行业而言，是一个重要的发展历程，随着国家正在试行新的医改，医药行业将产生根本性的改变，这将加速医药行业的整合与集中，使得优势企业的份额进一步扩大，竞争力得到巩固和加强。而新医改的核心内容是政府加大财政投入。据报道，国家将增加1000亿元以上资金投入以基本医疗保障体系建设中。从投资策略上讲，我们应该抓住这一契机，进行中长线布局。

受宏观环境的变化因素的影响，市场中的医药企业也是风声水起，受到市场的热切关注。预计，后市随着市场人气的进一步集中，投资者对于医药板块将持续看好，并且据一季度基金等机构投资者的看法认为，医药行业也将是基金等机构投资者重点建仓的目标行业之一。而作为吉林省最大的中药基地之一吉林森工(600189)投资者可给予重点关注。随着国家推进医疗改革，公司将因此拥有新的利润增长点。

■热点聚焦

两类资金，谁主短线风流

□北京首证

周四沪深两市继续震荡上攻，沪指也一度逼近3100点整数关口，但随后就出现了下滑走势，而临近收市前，大盘还出现了突然的快速震荡，尾市以阴线报收。与此同时，伴随着成交量的明显放大，沪深两市共成交1742亿元，而成为证券市场上历史上的第二大天量，后市行情又将如何演绎呢？我们认为，短线行情的发展将取决于两类资金谁主导短线行情的发展。

行情短线强势格局确认

两类资金谁主风流

前期行情出现了震荡格局，特别是黑色星期二行情让很多投资者都认为，大盘已经进入阶段性调整格局，但行情的真实发展往往是市场预期背道而驰，而近期行情再度验证了这一观点，大盘震荡上攻，在央行再次加息影响下，大盘不跌反涨，并成功向上突破3000点整数关口。这本身说明一个问题，那就是加息的利空消息已经被市场提前消化，利空出尽为利多，并再度激活了市场的做多激情。事实上，我们也注意几个问题，那就是牛市行情并不排斥阶段性调整，但是牛市行情的调整基本上都是惨烈而短暫的，但短线的惨烈杀跌并不会改变牛市的运行格局。而此前市场一直对目前行情是否存在泡沫的问题争论不休，而近期这样的争论已经销声匿迹，更为重要的是，资本市场的资金是趋利性的，只要哪个市场有机会，市场资金就会迅速向那市场倾斜，而目前资本市场的格局就是，没有哪个市场能够比证券市场更有财富效应，此前炒房或炒作其他项目的资金都大规模投向证券

市场，那么证券市场怎么可能就此迅速结束牛市行情呢？从目前市场来看，沪指已经向上突破3000点整数关口，并且在整数关口上方运行了多个交易日，基本上可以确认整数关口的有效突破。继上周深证综指率先创出历史新高之后，本周，上证综指也刷新了历史记录，从理论而言，新高之后，市场也拓展了后市的上涨空间，换言之，沪指站稳3000点关口之后，行情再度确认短线强势格局。

类资金谁将主导短线行情的发展，两类资金，谁主风流，才是我们研判短线行情的关键。

就目前市场而言，我们注意到，工商银行、中国银行等个股构筑清晰平台后开始启动，中国人寿也从底部启动，中国平安的定位也得到了广大机构资金的认可，中国石化也有短线的上攻表现，而银行板块、汽车板块等都有一定程度的活跃，整个蓝筹股群体的活跃程度也明显提升，这意味着主流资金的运作积极性明显提高，这也是我们进一步看好短线行情发展的一个关键。

资金运作形式的三种可能

我们可以将证券市场的资金划分为两大类型，其一以证券投资基金为代表的主流资金，这其中也包括券商资金、保险资金等，其二则是以市场游资为代表的非主流资金，这其中也包括私募基金、其他性质资金等，牛市行情的发展需要这两类资金的协同作战，但不同阶段，两类资金也争夺着行情的控制权，行情在不同性质资金主导下，其运行的轨迹也会不同。去年10月下旬，工商银行登陆证券市场之后，主流资金运作的以大型蓝筹股为代表的蓝筹股行情进入强势攻击状态，大盘指数也是连续强势拉升；而随后蓝筹股行情出现了短线修整，主流资金的强势运作也暂时告一段落，而非主流资金在市场中长袖善舞并成为阶段性行情的主导力量，因此我们也就看到了尽管个股行情异常精彩，但是大盘指数的涨幅却是相对有限。而前期主流资金一度看淡短线市场，因此也对蓝筹股行情进行了短线的减持操作，也使得行情在高位出现了宽幅震荡走势，因此后市行情的发展还将取决于这两

类资金的运作积极性提升，但是从近日每天有一批基金品种跌幅居前来看，主流资金之间还有一定的分歧，而实际上，蓝筹股行情前期充分运作后整体定位相对偏高，进一步深入价值挖掘的空间可能并不大，有可能短线活跃之后，主流资金再度进入修整状态，而以市场游资为主导的非主流资金再度收回行情的控制权，则大盘可能会进入指数宽幅震荡背景下的缓慢上行走势，但个股行情会将相对精彩，不过我们认为，这样的概率也不是很大，也差不多是30%左右。

其三，主流资金及非主流资金处于相对均衡状态，则大盘将是温和震荡上攻，我们认为，近期行情的最大运行可能是主流资金及非主流资金处于相对均衡状态，谁也不占据绝对的主导权，那么大盘行情的发展将是温和地震荡上攻格局，但个股行情还将是高度活跃的状态，蓝筹股及主题投资品种都将为市场提供丰富的短线机会，我们认为，这样的概率大约占五成左右。

也许近期大盘的发展可能还是相对曲折的轨迹，不过有一点是肯定的，那就是牛市格局还将延续，沪指有望挑战3300点-3500点的新高区间。

链接:

相关沪深市场行情热点评述请见中国证券网股票频道 <http://www.cnstock.com/gppd/>
三元顾问:股指屡创新高量能再破千亿
东北证券:参股银行猛牛抬头涨停续曲由谁演绎

■老总论坛

股指期货 想说爱你不容易

□东吴基金策略研究部
副总经理 陈宪

一方面，《期货交易管理条例》已颁布，这标志着股指期货的推出有了法律基础，因此有人今后股票投资有套期保值的工具，有新的盈利模式而欢呼；另一方面，也有人，例如笔者，十二年前就在金融期货市场浴血奋战过两年，所以一想到股指期货标的指数——沪深300，在一个月前即2月27日出现9.24%的日跌幅，对该市场的风险甚感担忧。

股指期货上市时间分析

理论上，国务院《期货交易管理条例》“母法”出台之后，中国证监会还需起草发布与之配套的“子法”，然后是中金所，结合公司的交易、结算等技术细则。如此，有关股指期货上市的政策文件，才真正完备。但事实上，中金所早已完成了对

股指期货合约、业务规则的论证，仿真交易已有4个月之久了，有足够的预期的央行加息消息，还是引发沪深300指数的日内涨幅达5.98%。仔细观察现行沪深300指数构成，就会发现金融行业成份股占据沪深300指数19%的权重，而其权重第二、第三大行业交通运输成分股占比只有9.8%，这意味着金融行业的政策变动，有可能会引发沪深300指数的上蹿下跳，这显然是现行股指期货标的指数尚不应该忽略的瑕疵。类似这样并不难解决的细节问题存在，应该予以重视。国债期货覆车之鉴勿忘，因为往往细节决定成败。

建议通过IPO安排，例如中移动、中电信、中石油的回归，进一步稀释金融行业在沪深300指数权重的占比。

如此，从风险管理角度考量，股指期货何时推出，真的取决于准备程度与对风险的认识程度。

股指期货对股票市场影响

大量实证研究表明，尤其总结中国香港、台湾地区及新加坡、韩国股指期货上市前后的股票现货市场表现，发现股指期货对股票市场的具体影响基本上可分为三个阶段：第一，股指期货问世之前，股票现货市场因权重股的战略地位抬高，出现交易性溢价，推动股价上涨，而且从长期来看成分股的报酬率高于非成分股；第二，股指期货上市之后，对股票现货市场构成短期的资金挤出效应，股指下跌，并形成中期头部的概率较高；第三，股市的长期趋势不会因股指期货的存在而改变，而且股指期货与现货指数波动性基本一致。

更重要的是，股指期货的上市，最终将改变股票市场生态结构，机构投资者的比重与类别将增加，交易方式和投资策略日趋多元化。

■板块追踪

双S股泡沫值得警惕

□武汉新兰德 余凯

每到年报公布进入高潮期，也是各ST类公司重组的快速推进期，此时ST股往往会出现一波较大的涨幅，但还有一部分股将不得不面临退市风险。而整体涨幅明显的则是双S股，所谓双S股即未股改的ST股。据统计，周四涨停的S股为55家，涨停的ST股达到了62家，其中未股改的双S股涨停家数为30家。

近期，双S股可谓黑马狂奔，不少双S股已经走出翻番行情。今年以来该板块整体涨幅达到了惊人的90%以上，而同期大盘只有14.27%的上涨，此类股票的总体涨幅远远强于大盘。从历年来的经验来看，

每到年报公布进入高潮期，也是各ST类公司重组的快速推进期，此时ST股往往会出现一波较大的涨幅，但还有一部分股将不得不面临退市风险。

对于目前的双S股，投资者可从以下几个方面来避险开险。首先，关注有实质性重组题材，且目前股价不太高的个股。如SST大通重组方为北京新奥特，该公司在电视直播有雄厚基础，重组方案已经公告，而目前总股本不过1亿股，流通股不到2000万，新股东入主后，股本扩张能力将较强。S*ST磁卡与中信传媒的重组已经定型，中信旗下的上市公司股价均有优异表现，重组后，S*ST磁卡股价将面临上涨空间。相应地，没有实质性重组ST股则应该回避，如S*ST天

香，目前还没有相关重组消息，据去年底公司的公告，公司面临较繁重的诉讼，未来前景不明，投资者可以回避风险。

其次，回避前期涨幅过大的双S股。在大盘的宽幅震荡中，ST板块近两个月内涨幅惊人。多只ST股涨幅在100%以上，涨幅在50%以上的ST股也为数众多。即便有实质性的重组题材，由于股价高企，筹码获利回吐压力较大，风险也很明显。而没有实质性重组题材，股价高涨的ST股更应该回避。另外，对于股改“困难户”ST股，其中公司负担沉重，股权已经被司法冻结，股改依然难以启动，投资者应坚决回避。

■机构论市

蓝筹股有震荡弹升之势

周四上证指数再创新高逼近3100点回调，钢铁和化工行业表现良好，低价股是资金活跃的主要场所。尽管个股涨跌几乎平分秋色，股指放量收阳线，显示创新高之后的抛压较重，不过，中国石化成为当日

沪市资金流向之首，调整许久的蓝筹股有震荡弹升之势。后市只要收盘指数不低于10日均线，尚可持仓，否则抛压会加大，预计3100点至3250点区间有阻力，低吸调整较充分的蓝筹股。

(申银万国)

300样本股将获资金追捧

虽然周四两市指数尾盘出现一波跳水行情，但是这无法改变目前市场上攻的格局。因为，一方面周边市场持续回暖，全球股市的高企给A股市场带来了做多信心；另一方面，部分权重股

表现出复苏态势。由此，对于短期市场的走向仍可看高一线。操作上，随着期货交易管理条例的出台，沪深300指数样本股将获得资金追捧，一些行业龙头品种值得关注。

(国泰君安)

短线有消化获利盘可能

周四大盘冲高回落，盘中再度创下3099.82的历史新高。从长线的角度看，大盘自站上3000关口以来呈现出异常的强势，盘中拒绝调整的迹象相当明显，可以说新

一波的中长线上涨趋势已经确立。从短线来看，近两个交易日所积累的获利资金有松动的迹象，因此大盘在近两个交易日震荡消化获利盘的可能性较大。

(金元证券)

小阴小阳有利行情发展

昨日股指跳空高开，摆出一副3000点后“天高任鸟飞”的姿态，行情整天都保持了这种强势的特征，直到尾盘出乎意料的跳水，把股指打回到近段时间频繁出现

的小阴小阳原形。客观而言，小阴小阳是一波行情初期的显著特征，有利于行情向纵深方向发展。北京奥运概念、滨海新区、军工、有色等板块可继续重点关注。

(方正证券)

蓝筹股有望借年报崛起

在周三沪深综指创历史新高后，周四大盘总体上仍保持强势特征，其中中国石化为代表的石化板块成为昨日带动大盘的功臣。总体看，目前市场已呈现以3000点为支撑位的新拓展

行情。在操作策略上，长线仍以银行、钢铁、电力等蓝筹板块个股为主流选择，而侧重短中线交易型机会的投资者则应重点选择现在绝对价位不高、具备行业复苏或公司业绩回升的个股。

(万国测评)

股指有望回补缺口再上扬

市场高开高走，尾市受获利盘回吐有所回落，当天再度刷新指数纪录。上证综指完全修复上升通道，震荡前进的格局已经形成；指数短线在回补缺口后，周五有望震荡上扬。短线热点：机构重

仓股。基金在前期市场大震荡中，陆续完成大换仓，对一季度行业增长的品种进行大举买进，2月份以来各类基金募集超过千亿元，由此，可关注业绩增长、有增仓行为的机构重仓股。

(北京首放)

震荡不改短期上行格局

昨日尾盘的跳水给大盘的运行蒙上了阴影，它表明短期强势上涨行情正遭遇来自市场内部越来越大的压力，后期大盘的波动幅度可能会继续加大。值得注意的是，推动大盘上涨的两大动力

一是舆论强力做多的导向作用，二是金融创新带来的短期正面刺激作用并没有发生方向性变化，因此，尾盘的杀跌只是表明短线上行压力加大，并不会对大盘的上涨格局构成威胁。

(杭州新希望)

短线获利盘抛压明显

核心蓝筹指标股的企稳反弹是近日股指屡创新高的主要原因，随着新基金发行高潮的来临，在市场资金充裕的情况下，蓝筹板块在新基金推动下，后期表现值得期待。

股指也有望保持稳中有升的格局，只是从短线来看，题材股炒作气氛依然浓厚，获利盘抛压对市场的负面影响也已显现，操作上不宜追涨，应有低吸机会。

(德鼎投资)

补缺后市场还将上行

周四沪指继续保持小幅上扬的格局，虽然尾盘形成快速的下跌走势，我们认为是出于回补当天缺口的需要，杀跌动力有限，周五在完全回补缺口后还有上行的可能。目前股指连续小阳创出新高后，盘中的震荡要求逐步加大。

(武汉新兰德)

形态上看，沪指连续3个交易日脱离5日均线运行，加上昨日形成小的跳空缺口，短线沪指有向下小幅回落的可能。不过目前中短期均线保持发散的走势，整体趋势并未改变。

更多精彩内容请见中国证券网股票频道 <http://www.cnstock.com/stock/>

■今日走势

股指仍有向上动力

□万国测评 王荣奎

周四两市跳空高开震荡盘升，中国石化、一汽轿车等为代表的权重指标类个股良好表现推升股指在下午逼近3100点创下3099.82点的新高点，最后半小时风云突变受到广发证券借壳延边公路迟迟未取得实质性进展的情况下，吉林敖东、辽宁成大等参股广发证券公司股价出现短线调整，尾盘指标股护盘大盘收于3071.23点，形态上形成高位小阴。

从大智慧LEVEL-2观察，下午两点半之后的跳水盘面已呈

现，股指攀高的过程中，市场总卖

量由2461万手迅速上升到2943万手，而总买量则由1451万手快速下降到860万手，买卖能量在最后半小时发生严重失衡，不过指标股除中国银行以外，工商银行尾盘100万单子迅速把股价拉起，整个指标股表现稳健，抛盘主要集中在部分高价股上，